

中共南京农业大学委员会 南京农业大学 文件

党发〔2023〕131号

关于印发《南京农业大学 “新时代南农精神”大讨论实施方案》的通知

各单位党委、党工委、党总支、直属党支部

各学院、各单位：

为深入贯彻落实习近平文化思想，进一步传承弘扬以“诚朴勤仁”为核心的南农精神，决定开展“新时代南农精神”大讨论。

《南京农业大学“新时代南农精神”大讨论实施方案》经2023年12月25日党委常委会审议通过，现将予以印发，请遵照执行。

附件：南京农业大学“新时代南农精神”大讨论实施方案

中共南京农业大学委员会

南京农业大学

2023年12月29日

附件

南京农业大学

“新时代南农精神”大讨论实施方案

为深入贯彻落实习近平文化思想，进一步传承弘扬以“诚朴勤仁”为核心的南农精神，彰显南农人自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行的新时代精神风貌。经研究，决定在全体南农人中开展“新时代南农精神”大讨论活动（简称“大讨论”），特制定本方案。

一、目标任务

面向中华民族伟大复兴的时代主题，面向农业强国建设的时代使命，面对农业特色世界一流大学的奋斗目标，通过回溯南农精神血脉，进一步凝练丰富以“诚朴勤仁”为核心的南农精神的时代内涵，推动南农精神的传承实践，激发新时代南农人奋勇争先、奋进一流的干事创业“精气神”，为学校事业高质量发展提供强大的精神动力和文化支持。

二、讨论主题

奋勇争先 奋进一流

三、组织机构

成立“新时代南农精神”大讨论领导小组。

组 长：王春春 陈发棣

副组长：吴 群 董维春

成员单位：党委办公室、校长办公室、党委组织部、党委宣传部（教师工作部）、党委学生工作部、党委研究生工作部、团委、人力资源处（人才工作领导小组办公室）、国际教育学院、校友总会办公室、图书馆（文化遗产部）、离退休工作处

领导小组下设办公室，挂靠党委宣传部，办公室负责总体协调工作。

四、讨论内容

以习近平文化思想为指导，聚焦南农精神的历史发展和时代内涵，探寻新时代南农精神的传承实践，以明体达用、体用贯通。

（一）南农精神的历史回溯

南农精神的根在哪里？

百廿来南农精神的内涵有哪些？

能诠释南农精神的人和事有哪些？

（二）南农精神的时代内涵

新时代南农人应当具有怎样的视野和理想追求？

新时代南农人应当有什么样的胸怀和精神面貌？

“诚朴勤仁”校训的新时代内涵是什么？

（三）“新时代南农精神”的传承实践

如何将“新时代南农精神”注入办学治校理念？

如何让“新时代南农精神”融入教育管理服务全过程？

“新时代南农精神”在师生的思想行为上如何体现？

“新时代南农精神”在校园环境中如何呈现？

如何讲好新时代南农故事？

五、工作安排

（一）专题学习（2024年1月至3月）

通过校院两级党委理论学习中心组、党支部、团支部等，在深入学习习近平文化思想的丰富内涵基础上，组织开展校史学习，进一步挖掘学校办学治校历史中的重要人物故事，凝练办学精神，丰富南农精神体系。

（二）广泛研讨（2024年3月至4月）

1.动员发动。召开动员大会，做好宣传发动，举办专题报告会，营造南农人全员参与大讨论的浓厚氛围。

2.交流研讨。围绕讨论内容，各学院各单位组织师生员工开展广泛研讨。

学校层面针对不同群体召开座谈交流，包含但不限于：校领导班子座谈会、教授代表座谈会、青年教师代表座谈会、机关干部代表座谈会、学生代表座谈会、辅导员代表座谈会、离退休教师代表座谈会等。

3.理论研究。发挥学校相关学科、智库和专家研究力量，围绕讨论主题和讨论内容进行研究，凝练丰富以“诚朴勤仁”为核心的南农精神的时代内涵与实践路径。

4.广泛建言。设立调查信箱和问卷，面向全校师生和海内外校友征集意见建议。

（三）总结凝练（2024年5月至6月）

围绕学校发展历史，梳理能够体现南农精神的人物故事，总结具有南农特色的大学精神体系；凝练“新时代南农精神”的特质和“诚朴勤仁”校训的时代内涵。

（四）工作落实（2024年7月至11月）

制定《落实“新时代南农精神”专项行动方案》，并推动实施，形成不同层级、人人参与的“新时代南农精神”传承弘扬的生动实践。

（五）工作总结（2024年11月）

对“新时代南农精神”大讨论工作进行全面总结，固化讨论成果，形成专项报告；召开总结会议，表彰先进集体和个人。

六、工作要求

（一）精心组织，部署落实

各学院各单位要高度重视，精心组织好这次大讨论活动，单位党组织主要负责人履行第一责任人职责，确保各项工作安排部署落实到位。

（二）解放思想，集思广益

围绕时代主题和学校发展目标，进一步解放思想、守正创新，鼓励师生员工各抒己见、大胆建言。特别是注重吸收来自基层师生员工的意见和建议，把时代要求、师生智慧和专家意见结合起来。

（三）加强宣传，营造氛围

加强宣传报道，营造“讲真话、献良策”的浓厚氛围，通过新闻网及新媒体平台及时发布大讨论各阶段成果。加强正面引导，确保大讨论不偏差、不走样。